

А.А. СПАССКИЙ: «ПЕРВЫЙ ГОД — ОН СЛОЖНЫЙ САМЫЙ...»

Ровно год назад увидел свет первый выпуск журнала «Архив внутренней медицины». Первый раз вопрос о необходимости издания этого журнала поднял Василий Дмитриевич Шервинский, выдающийся отечественный терапевт, на заседании Московского организационного комитета съезда Общества в 1909 году, но политическая и экономическая ситуация в стране не позволили этого сделать. И в последующие десятилетия ситуация складывалась, увы, не в пользу журнала. Но в прошлом году историческая справедливость была восстановлена — «Архив внутренней медицины» стал регулярно издаваться, был высоко оценен медицинской общественностью и сразу получил всеобщее признание как со стороны практикующих врачей, так и у профессорского состава. Каждый нашел в нем что-то интересное для себя.



Анатолий Иванович Мартынов, зам. генерального директора ГУП «Медицинский центр Управления делами мэра и Правительства Москвы», вице-президент Российского общества терапевтов, д.м.н., профессор, академик РАМН

Лично для меня огромное значение имеет тот факт, что «Архив внутренней медицины» являет собой олицетворение традиций на современном этапе развития медицины. Очень важна миссия нашего журнала — это собственное издание для врачей-терапевтов, ведь общетерапевтических журналов очень немного, а изданий, охватывающих терапию и смежные проблемы, еще меньше. Радует, что спектр вопросов, освещаемых в «Архиве внутренней медицины», соответствует кругу интересов современных практикующих врачей и вместе с тем охватывает философские вопросы, лежащие в основе врачебной этики, работы с людьми и в основе жизни в обществе, в коллективе. Еще очень приятно, что эти темы поднимаются в устоявшихся рубриках, ведь постоянство, как известно, есть признак мастерства. В следующем году я надеюсь видеть в журнале еще больше статей от молодых грамотных авторов, материалов на интересные темы и интерактивных дискуссий на основе комплексного подхода к лечению пациента с позиций коморбидности.



Андрей Александрович Спасский, генеральный секретарь РНМОТ, д.м.н., профессор

Я поздравляю наше детище — журнал «Архив внутренней медицины» с первой годовщиной выпуска! Первый

год — этап рождения, становления и определения векторов развития, самый непростой, на мой взгляд, период. И мне очень приятно говорить, что «Архив внутренней медицины» прошел его более чем достойно. За год он стал настольным журналом целой армии врачей, а терапевты, как известно, всегда «на передовой». В этом году я очень часто выезжал в регионы, чтобы провести различные мероприятия, много общался с терапевтами поликлиник и стационаров, слышал массу положительных отзывов. Журнал действительно нашел своего читателя, причем врачам интересны не только практические статьи, но и фундаментальные материалы, отчеты о работе региональных обществ терапевтов и терапевтических служб. Научные статьи подобраны таким образом, что они отражают не только самые современные разработки в области медицины, но и передовые принципы лечения заболеваний. Активно читается и обсуждается, пользуется большим уважением юридическая рубрика, поэтому данный раздел будет сохранен и, возможно, расширен. Напомню, что другие научно-практические журналы для врачей не предлагают ничего подобного. А мы живем в непростое время, переходим к сочетанию государственной медицины с частной практикой, и правовая поддержка врачам просто необходима.

Планируется, что в ближайшее время «Архив внутренней медицины» войдет в Перечень ведущих периодических изданий. Кроме того, читатели, наверное, заметили, что расширяется состав иностранных коллег в редакционном совете журнала — «Архив внутренней медицины» действительно выходит на международную арену. В плане организации мероприятий мы плотно сотрудничаем с Европейским и Всемирным обществами терапевтов, в частности, с соответствующими делегациями, которые посещают Россию. А это также способствует развитию журнала, признанию его мировыми лидерами в области медицины. Мы начинаем публиковать статьи иностранных авторов, и это, несомненно, выведет «Архив внутренней медицины» на новый уровень.



Николай Николаевич Боровков, зав. кафедрой госпитальной терапии Нижегородской государственной медицинской академии, главный терапевт Приволжского федерального округа, д.м.н., профессор

Терапевтическая служба Приволжского федерального округа (как, впрочем, и любого другого) играет первостепенную роль в оказании медицинской помощи населению. Ведь именно к терапевту, а не к узким специалистам, пациенты чаще всего обращаются в первую очередь, невзирая на характер и проявления заболеваний. В нашем регионе журнал занимает достойное место и пользуется интересом у врачей-терапевтов, а также их коллег из других отраслей медицины. В структуре заболеваемости в ПФО, как и раньше, на первом месте сердечно-сосудистые заболевания, остро стоит проблема сахарного диабета, заболеваний органов дыхания. Обеспеченность врачами-терапевтами в ПФО в последние годы стабилизировалась, составив в 2009 г. 2,7 на 10 тыс. населения, что соответствует данным по РФ — это базовый пул читателей «Архива внутренней медицины». Он постоянно расширяется, и мы видим большие перспективы развития журнала в нашем регионе. Обязательно надо продолжать знакомить врачей с журналом (со своей стороны мы активно этим занимаемся на заседаниях нашего регионального отделения РНМОТ) и увеличивать тираж. Мы желаем «Архиву внутренней медицины» в ближайшее время принять статус издания, входящего в Перечень ВАК, активных авторов и больше читателей! Здоровья и творческих успехов коллективу редакции и издателям!



Михаил Иванович Вовода, директор НИИ терапии СО РАМН, полномочный представитель РНМОТ в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, д.м.н., профессор, член-корр. РАМН

Из всех звеньев медицинской квалифицированной помощи терапевтическая служба больше других приближена к населению. Терапия — это базовая специальность медицины, сложность и одновременно важность которой заключается в том, что она требует от врача чрезвычайно высокой грамотности, профессионализма, внимательности и, конечно, информированности. Поэтому мы так ценим источник достоверной, нужной, актуальной информации — журнал «Архив внутренней медицины». Терапевтическая служба Сибири и Дальнего Востока представляет собой огромную команду единомышленников, объединенных одной общей целью — здоровье нации. И наша трибуна — «Архив внутренней медицины» — помогает нам решать непростые стратегические задачи организации правильного подхода к пациентам, а также

облегчает наш ежедневный труд, предоставляя информацию по узким практическим вопросам терапии и смежных дисциплин.



Владимир Петрович Терентьев, проректор по лечебной работе, зав. кафедрой внутренних болезней Ростовского государственного медицинского университета, вице-президент РНМОТ, главный терапевт Южного федерального округа, д.м.н., профессор

На протяжении года существования журнал «Архив внутренней медицины» показал себя как важнейший инструмент научного общения терапевтического сообщества страны. Важной особенностью журнала с первых его страниц стали оригинальные современные публикации, прекрасные с научно-аналитической точки зрения обзоры и обобщения, смелые гипотезы и столь необходимые современной российской терапевтической школе идеи и открытия. Уверен, что «Архив внутренней медицины» четко определил свою нишу и в последующие годы будет постепенно набирать импакт-фактор, становясь наиболее читаемым и цитируемым журналом в стране. Хочу поздравить дружный и профессиональный редакционный коллектив журнала и пожелать ему развития и совершенствования форм и методов научно-образовательной публикационной деятельности.



Вадим Петрович Михин, зав. кафедрой внутренних болезней № 2 Курского государственного медицинского университета, д.м.н., профессор

В лице журнала «Архив внутренней медицины» с октября 2011 г. терапевтическое сообщество получило не просто новое издание, где публикуются результаты научных исследований, а прежде всего журнал, содержащий материал образовательного характера, изложенный доступным языком для рядовых врачей, интернов и ординаторов. Отрадно, что журнал предоставляет возможность публиковать статьи не только именитым авторам, но и докторам из регионов, молодым исследователям. Важно, что издание не просто информирует о прошедших съездах, образовательных межрегиональных конференциях, но помещает емкие отчеты об этих мероприятиях, публикует мнения руководителей регионального звена, работников высшей школы, обсуждения достижений и проблем медицины на местах, в краях и областях РФ. Такие материалы объединяют врачебное сообщество, и иницируют проведение новых образовательных проектов для практического здравоохранения, направленных на решение насущных проблем нашей медицины. С днем рождения, наш уважаемый журнал!